

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

Цена в розницу — 40 коп

суббота, 27 июня 1992 г. • № 48 (3193)

27 июня в 17 часов Дворец культуры приглашает юношей, подростков на беседу с врачом высшей квалификации — психотерапевтом, сексопатологом Аллой Устиновной Удимовой (г. Москва). Тема — «Первые сексуальные неудачи. Половые и прочие психические расстройства. Как все это победить?»

Вход свободный. Ведутся платные консультации (индивидуально).

НОВОСТИ

АМНИСТИЯ

Российский парламент принял постановление «Об амнистии», которое вступит в силу с момента его опубликования в «Российской газете». Под амнистией подпадают осужденные, совершившие незначительные преступления. Предусматривается также уменьшение сроков лишения свободы отдельным категориям осужденных.

ПОШЛИНА ЗА ИМПОРТ

14 июня Указом Президента утвержден Временный импортный таможенный тариф России, который будет действовать с 1 июля 1992 года. В частности, там сказано, что при въезде на территорию Российской Федерации физическими лицами и сопровождаемым багаже беспошлинно провозятся товары общей стоимостью до 10 тысяч долларов США, за исключением транспортных средств, а также товары, ввозимые для личного потребления.

БУДУТ ТАМОЖНИ

Борис Ельцин подписал Указ об установлении таможенных границ России. На границах России появятся контрольно-пропускные пункты (КПП) с теми государственными знаками, которые не вошли в таможенный союз. Вывоз товаров из России в эти страны — только по лицензиям. В таможенный союз СНГ входят Россия, Беларусь, Казахстан, государства Средней Азии.

ОСНОВА РЫНКА

Численность малых предприятий в России достигла 250 тысяч. Они производят товаров и услуг — 8 процентов валового национального продукта (ВВП). Чтобы заработать рыночные механизмы, необходимо минимум 3 млн. малых предприятий, которые дадут 25 процентов валового продукта.

И США кроме гигантских корпораций успешно работает 20 млн. МП.

О ЖИЛЬЕ

С начала приватизации в Мурманской области приобретено в личную собственность 680 квартир, а в Оленегорске — 79. Эти темпы специалисты считают очень медленными. Так и в 2000 году не созданы рынок жилья. Правительству необходимо выдать действенные стимулы для активизации перехода жилья в частную собственность граждан.

О ДЕНЬГАХ, КАК О ХЛЕБЕ

Задолженность по наличным рублям нашей области достигла 8 млрд. рублей. Все города в ней стонут от дефицита наличных, 24 июня самолетом должны быть доставлены не менее 3 млрд. рублей (в одном купюре — по 1000 рублей). Есть информация, что Правительство выделило кредитные денежные ресурсы для ликвидации расчетов предприятий, находящихся на «волокителю» картотеке.

ДЛЯ ОТДЫХА ДЕТЕЙ

Нашему городу администрация Мурманской области выделила 502 тысячи рублей для организации летнего отдыха детей, преимущественно для детей-сирот, детей, лишившихся попечения родителей, детей из многодетных семей, семей, воспитывающих детей-инвалидов, опекаемых детей, детей из неполных семей, семейным детским домом.

СОЗДАЕТСЯ СИСТЕМА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ

Для обеспечения профессиональной учебы, повышения квалификации и переподготовки высококвалифицированных работников и незанятого населения в России создается сеть учебных заведений профессионально-технического, среднего специального и высшего образования. Создаются также учебные центры для повышения квалификации и переподготовки кадров (получение новых профессий). Учеба зарегистрированных безработных — за счет средств Госфонда занятости населения России.

РУБЛЕВАЯ ЗОНА СНГ

Рубль, как платежное средство, используют все государства Содружества плюс Грузия, Литва и Латвия. Только Эстония ввела собственную валюту, крону. Б. Ельцин подписал Указ, по которому исключается возможность автоматического кредитования поставок товаров из России. Через 2 месяца переговоров Правительства России совместно с Центральным банком со всеми государствами рублевой зоны выяснится, где сохранится рубль, в денежном обращении.

МИНИ-ИНТЕРВЬЮ

ОВОЩНАЯ КАМПАНИЯ

С недавнего времени торгово-коммерческое объединение «Оленегорск» возглавляет Игорь Иванович Белов. Наш корреспондент Н. Богданова попросила его ответить на вопросы читателей «Заполярной руды».

— Игорь Иванович, горожане интересуются овощной кампанией, которая в это время года обычно идет полным ходом. Что делается в городе сейчас для обеспечения жителей сельхозпродукцией?

— Над решением этого вопроса начали думать еще в феврале. Наплыв товароведов на сегодняшний день, заключены

договоры на поставку картофеля, плодово-овощной продукции из Брянской, Тверской, Липецкой, Тамбовской, Нижегородской областей, Беларуси.

— Готова ли база?

— На базе продолжается работа по подготовке складских помещений для приема и закладки карто-

феля и плодово-овощной продукции.

— Недавно по этому поводу у заместителя главы администрации состоялось совещание, на котором присутствовали руководители крупных предприятий города, в том числе и вы. Что решено?

— Мы собирались за-

тем чтобы координировать действия по оказанию друг другу помощи в закупке. К взаимопомощи достигнуто будем работать сообща.

Но первоочередной проблемой является выделение льготных кредитов городским банком для закупки картофеля и плодово-овощной продукции. Вкратце ситуация такова.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Прошедшая мягкая зима способствовала некоторому расслаблению перед будущим отопительным сезоном. Слава Богу, что прогнозы специалистов, запугивающих народ голодом и холодом — не оправдались. Однако, сегодня нет гарантий, что «теплый» зима повторится снова.

Уже в июне руководителем энергокомбината выражено сильное беспокойство по поводу оплаты угля для нужд центральной котельной Оленегорска. По существу — это общегородская котельная, т. е. она обеспечивает теплоэнергией более 90 процентов потребностей оленегорских предприятий и 100 процентов жилого фонда.

Чтобы в зимних условиях полностью обеспечить жизнедеятельность Оленегорска — на отопительный сезон (с 1 сентября 1992 года по 9 июня 1993 года) нужно заготовить на складе энергокомбината 300 тысяч тонн угля (с учетом работы 5-го котла). Традиционные поставщики — «Арктичуголь» и Инта требуют предварительной оплаты угля. ОГОК сегодня в одиночку не в состоянии профинансировать предоплату — требуется долговое участие предприятий, которые являются крупными потребителями теплоэнергии.

Подъем цен на энергоносители должен стимулировать потребителей на экономное расходование

тепла и горячей воды.

Особое внимание современной промышленности систем отопления всех жилых домов, добросовестному ремонту оборудования теплоузелов, ликвидации лишних утечек на теплотрассах и котельных.

Вызывает возмущение безответственное отношение частных владельцев гаражей к потреблению теплоэнергии — они не считают нужным заниматься ремонтом оборудования и даже отказываются платить.

Директорам муниципальных и коммерческих магазинов следует серьезно задуматься о проблеме экономии теплоэнергии. К примеру, с 10 июня не отключено отопление в магазинах «Комфорт» и «Миллион» (фондом № 18, взят сляп на Бардина).

Пока не поздно, все новые фирмы должны за-

ключить договоры с ОГОКом на теплоснабжение.

В прошлый отопительный сезон «Водоканал» срывал подачу воды на центральную котельную, тем самым под угрозой отключения теплоэнергии оказался весь Оленегорск. Надежная работа «Водоканала» в новом отопительном сезоне должна быть обеспечена уже сегодня, чтобы зимой не было таких происшествий.

Как стало известно, новый пятый котел реально начнет работать на город в конце октября. Поэтому стабильная работа четырех котлов котельной и экономное потребление теплоэнергии городскими предприятиями-магазинами «Комфорт» и «Миллион» фондом № 18, взят сляп на Бардина.

М. ВАЙНЕР.

«02» СОБЩАЕТ

ХРОНИКА

КРИМИНАЛЬНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

18 июня в органы внутренних дел поступило заявление о том, что 16 июня около 19 часов были совершены хулиганские действия посетителя столика № 2 против гражданки С. После принятой чашки и сытного обеда посетитель решил еще покуражиться, а потому нанес побой гражданке С. Материал в расследовании.

В этот же день поступило заявление от некоего гражданина П., кстатигнигде не работающего, но проживающего по ул. Кирова, 12. Причина — телесные повреждения. С другом что-то не поделил — тот его побил...

И еще. Гражданка А. заявила о том, что около 18 часов ей нанес побой бывший муж. От любви до ненависти — один шаг. Проводится проверка.

20 июня гражданка Т. сообщила о том, что муж нанес ей телесные повреждения. Да, беспорядочные вещи, видимо, стали пригодны лишь для побоев.

20 июня гражданин Р. заявил о пропаже вещей и документов в поезде 182. Материал направлен в ЛОВД станции Мурманск. Не доверяйтесь незнакомым людям!

21 июня у гражданина М. из личного гаража похищена тушенка на сумму 2000 рублей и запчасти для автомобиля. Злоумышленник проник в гараж путем подбора ключей. Ведется расследование.

В этот же день гражданка Ф. заявила в милицию о том, что в пери-

од с 11 до 21 часа кто-то проник в ее квартиру. Пропали деньги в сумме 18 тысяч рублей. Материал в расследовании.

22 июня поступило заявление от гражданки А. Приблизительно в период с 10 по 13 июня из ее квартиры похищены золотые изделия на сумму 12 тысяч рублей.

На ОМЗ появились двое обжор, приспособившиеся красть продукты, принадлежащие рабочим. Таким образом, граждане С. «в квартале» пытались с мал по начало июля. Работники милиции пресекли стихийную воровку за чужой счет.

23 июня у работница ГОКа Х. из «Москвича», стоявшего у здания ЖДП похищены техпаспорт и деньги в сумме 1000 рублей. Малолетние хулига-

ны проникли в салон машины, разбив стекло. Подозреваемые задержаны.

Гражданин С. заявил о том, что при неизвестных обстоятельствах из столлярной мастерской ИП «Гранит» украден инструмент.

Гражданка П. заявила в милицию о том, что муж угрожает расправой. Проводится проверка.

По почте в ОВД пришло письмо — гражданин Н. бывший муж также угрожает расправой.

ЗА НЕДЕЛЮ

в медпункте было побывало всего 11 человек. Даже не верится. Любо этот «отель» стал многим не по нарману, либо проблемы с паличковой душой и любителям «амия».

Подготовила Н. ВЛАДИМИРОВА.

КРОВАВЫЕ НОВОСТИ БЛИЖНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ

Тирасполь. По сообщениям приднестровской стороны.

Во вторник в Тирасполе хоронили 35 человек, погибших в зоне конфликта за последнее время. В среду — 80. Всего в Приднестровье убито уже более 260 человек, причем гвардейцев из них лишь 18. Остальные безымянные мирные граждане.

Одну из приднестровских школ молдавская сторона обстреляла ракетами. Во время выпускного вечера. Все выпускники погибли. За что?

Это становится уже не конфликтом. Это уже война, вернее, бойня. Сюда уже втянули негров, кубейских наемников, французских снайперов. Кто следующий? Неужели русские? А ведь 14-ю армию в покое не оставят, хотя она и атакует ни

во что не вмешиваться. В зоне конфликта идут скорые присыла наблюдателей из ООН. Но надежда на то, что они смогут помочь прекратить истребление людей, слабая. Лучшее бы пристали «голубые каски».

Таджикистан. Во время митинга на площади Озоди в Душанбе, где противостояли оппозиция и президент Набиев, последние пришла в голову не лучшая мысль. Очевидно, в момент отчаяния он решил вооружить своих сторонников. Выдал 1700 автоматов. Калашников а случайным людям, даже не спрашивая ни у кого документов. В результате большая их часть сразу же бесследно исчезла.

Основная борьба в бывшей республике идет между жителями Кулябской области и членами Ис-

ламской партии возрождения. В городах и поселках молодежи созданы отряды самообороны. В их формировании очень помогают бывшие солдаты «афианцы». Пригодились остатки 1700 автоматов. Они постепенно переходят из случайных рук в руки ополченцев. Отряды самообороны не подчиняются никому, кроме выбранных ими самими командиров.

Сессия облсовета в Кулябе заявила, что не признает полномочий правительства. В повестке дня следующей чрезвычайной сессии — выход из состава республики. А это значит, что сохраняется и становится все более реальной возможность вооруженного вторжения в область с целью сохранить целостность Таджикистана.

Подготовил А. БАРДУС.

Короткой строкой...

С 22 июня подорожали все виды услуг связи (отправлении домашних переводов, посылок, банкетов, телеграмм, заказных писем) в 2,6 раза. Исключения составляют лишь телефонные переговоры — тариф прежний.

Дефицит наличности будет ликвидирован. — сказали работники отдела связи № 6, что на Ленинградском проспекте, — поскольку для выплаты пенсий, пособий и июля банк изыщет все возможности.

В стоматологической поликлинике комбината ежедневно оказывают помощь 50 пациентам. Нагрузка на одного врача превышает общепринятые нормы более чем в два раза.

Кроме того, медицинскому персоналу частенько приходится «отражать атаки» некоторых трудящихся ГОКа, обеспокоенных тем, что «едут на них» импортные материалы. По словам главного врача поликлиники А. Ермоленко, импортных материалов хватит до 1994 года. Желательно соблюдать график, согласованный с профсоюзами цеха.

Исходя из приказа № 23 Мурманского производственно-заготовительного объединения, заготовка вторичного сырья в обмен на товары или «художественную литературу производится без оплаты стоимости принятого сырья».

Продажа товаров ведется практически на все

сырье, кроме черного и цветного лома.

Промтоварный магазин № 10 комбината отличается от всех других широким ассортиментом товаров и приемлемыми ценами. Все необходимое можно приобрести как за наличный расчет, так и за «авансик», в том числе оформить кредит. Первый аванс составляет 30 и 50 процентов.

Правда, в магазине частенько возникают конфликтные ситуации по поводу предъявления продавцами пропусков. Пока работники ГОКа такую флему игнорируют. Остается напомнить им о соблюдении вежливости, культуры и порядка.

Подготовила Н. БОГДАНОВА.

Вопрос — ответ

— Почему в Оленегорске этим летом не торгуют квасом?

Квас повзрел, если минимум 3 муниципальных магазина одновременно подадут заявки в Мончегорский завод безалкогольных напитков на поставку в Оленегорск этого напитка. Из Мончегорска квас доставляется в емкости 900 литров, а продается у магазина из цистерн, вмещающих 300 литров.

— Кто все-таки в городе оторвется за заготовку овощей и фруктов на зиму 1992—1993 гг.?

Муниципальное торговое-коммерческое предприятие «Оленегорск» (директор И. Белов), которое имеет в своем распоряжении складские помещения. Содействие торговому предприятию «Оленегорск» должны оказывать все предприятия и организации нашего города.

— Правда ли, что Оленегорск — самый дорогой (по ценам в торговле) город Мурманской области?

Кто сомневается — пусть съездит в город области и убедится на месте, что цены в Оленегорске средние в области. Исключение составляет Мончегорск, где цены на товары дешевле комбината «Саявошкель» из своих доходов.

«ГАЛОПСМ ПО ЕВРСПАМ» ИЛИ НОВОСТИ ОТ МИТКОВОЙ

В Вольном изложении

«РЕПХСТАГ ПО-НОВОЙ СТРОИТСЯ»

«Объединяемые» немцы подумали и решили, что парламент и правительство должны перебраться из Бонна в Берлин. Первоначально в пользу азарта лавировали отвести на переселение 1 года парламенту и 12 лет правительству. Затем подумали внимательней и поняли, что в эти сроки не уложится. Рейхстаг начинают реставрировать. А пока в правительстве Германии ломают голову над тем, как им всем поместиться в довольно небольшом здании.

«ЗАЯЦ» ПО-ПОЛЬСКИ СВЕЖЕМОРОЖЕННЫЙ — НОВОЕ В КУЛИНАРИИ?

Неделю назад в Польше близ Познани таможенники сделали удивительную находку. В контейнере-холодильнике поезда, идущего со стороны СНГ, оказался не окорок, а вполне живой украинец С. Наш «охоло» ехал в Польшу, забыв взять вилу и сформировать прочие необходимые документы. Жена, наверное, за салом послала... Интересно, сколько бы просидел в холодильнике, если бы не наши?

ПОСЛЕДНИЙ ПРИНЦ УЭЛЬСКИЙ?

Английский парламент поставил на рассмотрение интересный, даже оригинальный вопрос. Смысл его сводится к тому, чтобы запретить передачу титула принцем Чарльзом по наследству своему сыну (как это у них обычно делается). Вопрос возник после того, как жена Чарльза — принцесса Диана — издала книгу о своей жизни. И в ней имела неосторожность написать, что муж относится к ней с абсолютным безразличием. А слово — не впопыхай... Теперь, возможно, сама не рада, что сыну такой «подарок» сделала. Но ведь если так дальше пойдет, у них там, в Англии, принцы скоро кончатся и не о чем станет в газетах писать...

И СНОВА О ПОЛАРКАХ...
ИЛИ ДОКОН ЭПОХИ РОМАНТИЗМА

«Что нам при жизни голова?»
В ней толку — жалкая бранныя.
Зато когда она мертва,
Как она для дела пригодится» — так писал лорд Дж. Гордон Байрон о себе в Ньюстедском аббатстве в 1808 году. Прочитавший великий английский поэт, что ждет его бранныя останки без малого через два столетия. Предчувствовал!

На этой неделе лорд ливности эпохи романтизма «ушел» на эфирном-«Лондоне-ля-1620» флутой стертингой. Купивший его коллекционер пожелал остаться неизвестным, но сообщил дотошным журналистам, что докон приобрел своему сыну в поларок. Или у них в Англии все-таки страшные, или им деньги летать куда?

МОСКОВСКИЕ «АВТОЛЮБИТЕЛИ» НЕ ДРЭМЛЮТ!

«...английских страстиостей перебежал в Москву. Здесь все такое милое, седая рознос... За сутки в столице России убиты 30—40 автолюбителей. Как рассказывает Т. Миткова в «Новостях», ирдут с отличной легкостью что «Жигули», что «КамАЗы». А что же делать? Ведь на всю Москву разброском убитых машин закупается всего 1800 следователей. Конечно, потому на убитых-содержатся в лучшем случае незоразобравные «останки» пяти-шести.

«ОСТАВКИНСКИЕ» ПОВОНЦА

Все средства массовой информации внимательно следят за конфликтами, разворачивающимися в телекомпаниях «Останкино». Как уже известно, возникли ли бы там того, что «опознанные» издают иреть, иреть для выхода в эфир и иреть на все СНГ. Но телекомпания вроде даже этого не хотела, демократы пообещали выдать «останкинские» отпрану...

В результате нескольких «облавок» поступило 28 работников московского ОМОНа, 36 сотрудников милиции и более 50 граждан, официально не считая «ириранных». Конечно, хотя никого не збили, вроде бы.

ЧТО-ТО У НАС СВОБОДА ВСЕ БОЛЬШЕ
О ГОРУТНОМ

А почему хочется заговорить о свободе? Ведь в Рязанской те, у кого патентованный иреть в Удмуртии. Проще всего получить деньги телекомпании иреть не будет. Правда, останки телекомпании иреть. Но это не так страшно. Ведь, по крайней мере не иреться иреться с иреть и иретьными паспортами.

Наравне, я думаю, во всем понимании сего иретьного иретьного на иретьном Ельцин и Кимчичка была иретьная иреть. Потому как пока иреть иреть иреть только одно — иреть иреть иреть иреть иреть за иреть. И иреть, на иреть «Ельди» иретьники за иретьной иреть иреть иреть иреть. Подбородком иреть. По-американски.

Подготовил А. ВОРОНОВ.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Обращение. Начало в номере за 24 июня

Граждане, которые в соответствии с законодательством обязаны представить декларации о доходах и расходах, обязаны вести учет доходов, полученных в течение календарного года, и расходов, связанных с получением дохода.

Граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность, в том числе коммерческую (посредническую, торгово-закупочную), должны вести книгу учета доходов и расходов.

При этом граждане, занимающиеся медицинской деятельностью, репетиторством и другой деятельностью в социально-культурной сфере, обязаны кроме этого указывать в книге учета фамилии и место жительства клиентов, пациентов и обучающихся.

Граждане, имеющие другие доходы (от сдачи в аренду имущества, авторские вознаграждения) ведут учет по специальной форме.

В заключение обратимся на ответственности граждан за нарушение налогового законодательства.

Если гражданин не представит в налоговую инспекцию декларацию о полученных доходах или представит ее с нарушением срока (то есть позднее, чем через месяц со дня возникновения источника дохода, а годовую — после 1 апреля), на него будет наложен административный штраф.

Такое же наказание ждет граждан, которые в декларации укажут не все полученные доходы, то есть сокроют доход от налогообложения, илй будут осуществлять деятельность без свидетельства о государственной регистрации.

Кроме того, в случае непредставления декларации, представления ее в неустановленный срок, а также если в декларации будут указаны не все полученные гражданами доходы, налоговая инспекция будет расследовать это, как сокрытие от налогообложения доход, который подлежит возмещению штрафа в таком же размере.

За несвоевременную уплату подоходного налога взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

Л. ДРУЖЕКОВА,
Начальник налоговой инспекции.

РЕКЛАМА

С 1 июля 1992 года вводятся новые тарифы на электроэнергию: в домах, оборудованных электроразетками — 16 коп. за 1 квтч; в домах без электроразеток — 24 коп. за 1 квтч. Просим абонентов до 30 июня произвести оплату по ранее действующим тарифам.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Импортируются и подача заявлений на получение визы производится каждую пятницу по адресу: Мира 38, телефон 41-02. Время приема заявлений с 9.00 до 12.45 и с 14 до 17 часов.

★ ФЕЛЬТОН

БЕССОНИЦА...

Я вышел из поликлиники и остановился у бочки с квасом. Я пил и не знал, радоваться мне или нет. Только что три профессора дали заключение: у меня бессонница. И не какая-нибудь обычная, когда под утро все-таки засыпают, потом храпят чуть ли не до обеда, а самая настоящая — полная бессонница...

— У вас что, — спросили чуть ли не в один голос медики, — потрясение что ли, какое недавно было?

Я молчал. Хотел вспомнить, но не мог. А у бочки с квасом после третьей кружки в памяти всплыло...

Меня вызвал начальник Ксенофонт Иванович. — Долго вы еще будете тянуть резину? — спросил он. Я догадался, что начальника интересуют резиновые колеса к БелАЗам, которые на сегодняшний день отделу снабжения достать не удалось. Дефицит страшнейший. За доллары бы смог. Но вслух эту мысль не высказал. Все равно начальство слушать не привыкло...

Сквозь шум, я помню, чего-то ему пообещал, скорее, на всякий случай.

Выпив четвертую кружку кваса, я понял, что бессонница дает мне «прикурить» по ночам. Чего же делать-то буду?

«Книжки, — осенило, наконец, — буду читать. На работе то некогда. Язык какой-нибудь выучу. Немецкий надо бы, французский, испанский, греческий тоже не мешало бы знать. Да и китайский ничего, ежели одолеть. Телевизор можно было бы смотреть, только жалко, что у динторов нет бессоницы — пошутил я с собой. — Может, на работу по ночам заходить буду. А вообще-то, не стоит перерабатывать. И ночных мне никто не заплатит. Просто так: ниче ничего не делается. Лучше будет, если я диссертацию защитю. Сначала кандидатскую, потом докторскую. И пойдет — конгрессы, форумы, я все за границей... Работать некогда будет».

— Да пошли к черту эти колеса, — подумал я, и от этой мысли стало на душе радостно и светло.

Тут я вспомнил — в газете недавно читал, — что один крестьянин на острове, каком — не помню — не спит уж лет двадцать. Ночью, чтобы не мешать домашним, по саду гуляет, чего-то на что-то умножает, делит, вычитает. Да нет, он не свихнулся, просто способности математические появились.

Я потянулся за пятой кружкой и решил попробовать посчитать. Взял первое пришедшее в голову число и стал умножать. — Пятью пять — двадцать пять, — неожиданно быстро вспомнил я — Ноль на одян... Сколько же остается в уме?..»

Тут кто-то безжалостно толкнул меня в локоть. Открыв глаза, я увидел длинноногого Сухова из нашего отдела.

— Разморило на солнце-то, — сказал он. — Говорил тебе, отодвинь стол подальше от окна, все не так жарко будет. Кстати, Ксенофонт Иванович звал тебя, насчет колес чего-то...

«Надо же, — подумал я, — чепухе такой присниться. А сон-то, выходит, в руку. Ругать сейчас будет. Э-хе-хе...»

Вспоминал Н. ЛИСТЬЕВ.

Мончегорск. В июле здесь шестой раз прошли традиционные соревнования по триатлону. «Олимпийский» триатлон включает в себя плавание — 1500 метров, велосипедную гонку — 40 км и бег — 10 км.

По этому виду спорта проводятся официальные первенства мира и Европы. Триатлон будет включен в программу летних Олимпийских игр.

За призы спортклуба «Североникель» и профкома МРМСУ п/о «Никель» боролись спортсмены Оленегорска, Мончегорска, Мурманска, Заполярного, Апатитов и Кандалакши.

Среди участников старше сорока лет второе место занял наш земляк В. Веселов. Первое и третье достались хозяевам соревнований.

В «малом» триатлоне все дистанции вдвое короче. Эти дистанции быстрее всех проплыл, пробежал и пробежал оленегорец В. Горбуленко. Второе и третье места заняли опять же хозяева — индиг, родные стены все же помогают.

В этом же виде триатлона среди спортсменов, успешно прошедших многогоборье, был еще один оленегорец — 66-летний Геннадий Григорьевич Барсуков. Он не только сам неплохо прошел все этапы соревнований, но и подготовил двух «новобранцев» триатлона, как назвал их главный секре-

тарь соревнований А. Шерер. Это студенты Мончегорского техникума физкультуры Олег Белевский и Вадим Хреннов.

По итогам соревнований в неофициальном зачете первое место «взяли» мончегорцы, второе — наша команда, третье — спортсмены из Апатитов.

Спонсорами состязаний выступили администрация Мончегорского РМСУ п/о «Никель» и бассейн Дворца спорта.

★ ДАЙДЖЕСТ ★

★ ДАЙДЖЕСТ ★

★ ДАЙДЖЕСТ ★

КОЕ-ЧТО О МОДЕ

Чтобы ни говорили разные оригиналы: все же «встречают человека по одежке». Главные не только хорошо одеваться, но и уметь носить одежду. Когда не хватает денег, поклонники моды проявляют немалую изобретательность.

В 1992 году в моде короткие юбки, но деловые женщины не позволяют себе носить «мини» в рабочее время. В то же время работающим женщинам рекомендуют носить брюки, дополняя их жакетом и блузкой.

Люди, умеющие носить одежду, обладают собственным стилем.

По материалам радио Югославия.

БЕДНОСТЬ ПО-АМЕРИКАНСКИ

Свыше 25 млн. граждан США имеют статус бедных и получают от государства бесплатные продовольственные талоны. Это 10 процентов населения Америки. Продукты питания на определенную сумму (370 долларов в месяц) получает семья на такие талоны. Впервые продовольственную помощь бедным при-

менил президент Франклин Рузвельт, а с 1961 года при Джоне Кеннеди продовольственные талоны стали постоянными. Право на помощь имеют американцы, чей доход ниже 13500 долларов на одну семью (за один год). Эта сумма в США на начало 1992 года — черта бедности.

Архивные материалы в Великобритании получают всеобщий доступ через 30 лет. Значит, секретные документы 1962 г. будут доступны любому британцу. Это решение принял У. Черчилль о полете Гесса в Англию, о нападении японцев на Перл-Харбор (США). Парламент Британии в 1968 году принял закон, согласно которому срок секретности документов был сокращен с 50 до 30 лет.

«Дейли телеграф» Лондон.

С ГРИФОМ «СЕКРЕТНО»

Архивные материалы в Великобритании получают всеобщий доступ через 30 лет. Значит, секретные документы 1962 г. будут доступны любому британцу. Это решение принял У. Черчилль о полете Гесса в Англию, о нападении японцев на Перл-Харбор (США). Парламент Британии в 1968 году принял закон, согласно которому срок секретности документов был сокращен с 50 до 30 лет.

«Дейли телеграф» Лондон.

ПРАВДА О РЕЖИМЕ ФИДЕЛЯ КАСТРО

Куба под руководством Фиделя Кастро продолжает строить коммунизм (как Северная Корея Ким Ир Сена).

Побег людей из «социалистического рая» приобрели массовый характер: кубинцы на плотках, лодках, вертолетах и самолетах покидают родину и стремятся попасть во Флориду. К примеру, из 20 тысяч кубинцев-туристов остались в США в 1991 году 14 тысяч.

Турьмы и концлагеря полны инаномыслиющими или просто недовольными правлением Фиделя Кастро.

«Свиди таймс» Лондон.

Маленькие хитрости хозяйственного человека

УСТРОЙСТВО ДЛЯ ФИКСАЦИИ КОНЦА ДЛИННОМЕРА

Токарь Сортавальского завода Ю. А. БАТРАКОВ сконструировал устройство для фиксации конца длинномера (трубы, прутка) при обработке их на токарном станке.

Нижний диск приварен к стойке, сообщенной с опорной плитой. К верхнему диску приварены три стальных разведенные на 120° один от другого. Через стальные проходы толкатели с гайками на верхних и роликами — на нижних концах. На крайнем диске стальные и шайбы напескованные на толкатели, опираются пружины, стремящиеся держать толкатели в крайних нижних положениях.

К нижнему диску приварены три болта, по которым за счет прорезей толкатели могут переменяться вверх и вниз. На эти же болты «посажены» верхний фасонный диск с рукоятками; способный перемещаться по окружности за счет дугообразных прорезей.

Для фиксации конца длинномера нужно устройство разместить соосно станку, конец изделия ввести в центральное отверстие верхнего и нижнего дисков (они соосны). Затем поворотом верхнего диска привести в движение толкатели (гайки толкателей скользят по приливам — шаблону верхнего диска) и ролики толкателей надежно зафиксируют конец длинномера не препятствуя его вращению.

Реклама, объявления

Во избежание неприятностей при посадке в поезд просим обратить внимание на номера проездных документов и срочно обратиться в ж-д предвзятельную кассу следующих пассажиров, купивших билеты на 2 июля поезд № 187, вагон 13 плацкарт места №№ 19, 20 и 45, номера билетов 09318, 09319 и 09320, и на 3 июля, поезд № 181 до ст. Клязов, вагон № 8 плацкарт, места №№ 47 — 49, №№ билетов 435806, 435807, 435808, квит. №№ 362567, 362568, 362569.

Высококвалифицированный специалист производит ремонт швейных машин на дому. Завски подвезти по телефону 27-95.

Молодая семья без детей СНИМЕТ на длительный срок квартиру. Телефон 46-43.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.05.92 г. № 318 с 1 июля 1992 года тариф за одну поездку в автобусе в городе устанавливается 1 рубль, проезд багажа за одну поездку также 1 рубль.

Стоимость городского проездного билета — 60 рублей.

Тариф пригородным автомобильным транспортом увеличился в два раза.

Тариф на междугороднем сообщении автомобильным транспортом увеличился в три раза.

За безбилетный проезд или неоплаченный проезд багажа в автобусе городского, пригородного и междугороднего сообщения — штраф в размере 30 рублей с одного пассажира, 6 рублей за каждое место багажа.

Требуются на работу

ТРЕСТУ «СЕВЗАПЦВЕТМЕТРЕМОНТ» — наемники 3—5 разряда, плотники 2—4 разряда, электросварщик 4—5 разр., электрогазосварщик 4—6 разр., резчик стекла, столяр 4—5 разр. Заработная плата — 7—10 тысяч рублей.

ОЛЕНЕГОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ СБЕРБАНКА 8483 срочно требуется бухгалтер. Стаж работы по данной специальности не менее 2-х лет. За справками обращаться по телефону 24-73 с 8.00 до 15.00 часов.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ!

Одинокие неработающие пенсионеры и супружеские пары, имеющие минимальную пенсию до 1512 рублей, согласно нового перерасчета должны подать заявления в ЖЭУ (домуправления) по месту жительства для предоставления льготы на 50 процентов оплаты квартиры и коммунальных услуг.

Учредитель ГАЗЕТЫ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ В.ЛЕНИНА СССР ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы вежливо поощряется. Все справки у редактора.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЩЕПКО

АДРЕС: А в 37, 184284 г. Оленегорск, Мурманский обл., Ленинградская область, 4. подъезд 17, 6 этаж. тел. 5-92-30; 5-34-61.